

经典越剧《红楼梦》将于24日、25日在洛阳歌剧院上演
为您演绎荡气回肠的爱情故事

俩“梅花”联袂登台 《红楼梦》与您相约

精彩剧目抢“鲜”看

□记者 连漪

一个是阆苑仙葩，一个是美玉无瑕，若说没奇缘，今生偏又遇着他，若说有奇缘，如何心事终虚化……一曲《枉凝眉》似乎总能勾起人们对经典的致敬。24日、25日，由两位梅花奖得主钱惠丽和单仰萍领衔主演的越剧《红楼梦》，将带我们重温那段动人心魄的爱情故事。

经典剧目全新突破

记者了解到，此次为洛阳市民送上演出的是上海越剧院。说起上海越剧院，那可是国内外闻名的戏曲团体。越剧《红楼梦》正是为上海越剧院量身定制的，被称为“展示上海文化风采的标志之作”，曾获得文化部第二届优秀保留剧目大奖。

说起越剧《红楼梦》的创作历程，喜欢该剧的朋友或许都知道，它创作于1999年，首演于同年8月，较之传统的演绎，新版进行了全面创新。比如从调整戏剧结构入手，别样营造大悲大喜、大实大虚的舞台意境，并增加舞美空间层次，丰富音乐形象，整合流派表演，精缩演出时间等，可以说，从各个方面都实现了一次富有创意的新编。

在文本上，越剧《红楼梦》对原版也做出了一些修改。比如，形象地显示出封建大家族的时代背景，比之原版更深入地揭示了作品的社会历史内容。另外一处重大的修改是，将宝玉弃玉出走的结尾改成了“太虚幻境”的宝玉咏叹，不仅凸显贾府的兴衰荣枯的历史变迁，更表达了人物沉浮生灭



钱惠丽饰演的贾宝玉



单仰萍饰演的林黛玉 (资料图片)

的心路历程。

有业内人士认为，文本上的突破，既强化了该剧蕴含的大悲剧感，更是对曹雪芹原著精神本质的深层把握与美学提升。

俩“梅花”联袂登台

除了曲折的剧情和精彩的舞美，此次演出，还有哪些值得我们期待呢？

活动组织方介绍，越剧《红楼梦》由徐(玉兰)派传人钱惠丽和王(文娟)派花旦单仰萍担纲主演，两个人均为第十七届中国戏剧梅花奖得主，表演上颇有当年徐、王的神韵风采。

记者了解到，钱惠丽的表演，既激情澎湃又拿捏得恰到好处。她扮演的贾宝玉，从少年到成年，时空跨度颇大，唱和演难度甚高。而如果说徐玉兰扮演的宝玉情真意切、收放自如的

话，钱惠丽版的宝玉则更显潇洒俊逸、执着率真。她着重在细微之处显露自身特质，给老角色注入“新意思”。

而单仰萍扮演的林黛玉更是与她的“宝哥哥”不相上下。她深得王文娟真传，刻画人物细腻动人，表演自信、自然、自如，层层揭示了黛玉孤寂高洁的内心世界。比如“葬花”一段，她荷锄移莲步款款而来，水袖轻轻抖动，双眉一蹙一蹙，无不牵动人心。而“焚稿”的大段唱腔，更是唱得催人泪下，让人信服她就是曹雪芹笔下那个“质本洁来还洁去”的林妹妹。

演出时间：24日、25日 19时40分

演出地点：洛阳歌剧院

售票地点：定鼎南路洛阳日报报业集团办公区4号楼108室

票务热线：15037959999

63926777 65609999

24小时送票热线：63228688(也可登录www.lymdp.com购票)

赏花游园 山区学子真开心



□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔/文 记者 李卫超/图

20日，80名来自洛宁县贫困山区的学生，在爱心企业的帮助下来到市区，赏牡丹、吃自助餐、游海洋馆，度过了快乐的一天。

这些学生来自洛宁县坞西中学。10时许，他们乘坐三辆大巴抵达中国国花园。在老师的带领下，他们进入国花园观赏牡丹。(如图)

晶莹剔透的露珠垂在花瓣和枝叶上，让牡丹看起来愈加娇艳。学生们徜徉在花丛中，三五成群，欢声笑语。

“之前只在报纸、电视上看过牡丹，这次可算见到真牡丹了，真美！”七年级学生张梦浩一边看花一边感叹，“真希望以后可以经常来这儿看牡丹。”

离开国花园后，他们又参观了新区、吃了自助餐、逛了海洋馆，在市区度过了美好的一天。

此次活动由市扶贫办主办，华润三九医药股份有限公司承办。该公司河南OTC地区经理孟庆红说，活动当天，公司还向洛宁县的贫困儿童捐赠了价值3万元的物资。

骑行小浪底专用线，可到“骑友驿站”免费取水

150名骑友获聘监督员，将对超载超限、破坏路面等违法行为进行监督



□记者 连漪 通讯员 庄广文 文/图

昨日，150名骑友获聘成为小浪底专用线的“义务监督员”，记者还了解

到，在这条路上设置的“骑友驿站”将于近期投入使用。

被聘为“义务监督员”的骑友“易茗”说，小浪底专用线地形起伏缓和、

路面平坦、安保警示设施健全，已成为我市广大单车骑行族的首选路段，被戏称为“洛阳单车F1赛道”。

为给骑友提供方便，市交通局联合金禾农业科技有限公司幸福农场在小浪底专用线中间路段即12公里处设置了“骑友驿站”。驿站设有休息区和饮水区，将免费为骑行者提供饮用水，过往骑友可自行取用。“骑友驿站”将于近期投入使用。

昨日，150名骑友率先组队体验了这条“洛阳单车F1赛道”，并获聘成为该路的“义务监督员”。

相关部门负责人称，路政巡逻车即日起将在路上检查超载超限、破坏路面等违法行为，聘请“义务监督员”就是要充分发挥骑友便捷的特性对违法行为进行监督。如果市民发现违法行为，也可拨打监督热线63481832进行举报。

绿色出行迎“地球日”



为迎接第44个世界地球日，20日，洛阳骑行爱好者举行骑行活动，用自己的方式宣传牡丹文化节，倡导低碳、环保的出行方式。此次骑行的起点为新区体育中心，经由王城大道，终点为王城大道与机场路交叉口(洛阳国花园)，全程10公里。

见习记者 王若馨 记者 焦琳 通讯员 卢元阳 摄影报道